
KUBA
Základní informace:

Rozloha: 109 886 km²
Hlavní město: Havana (2,2 mil. obyvatel)
Počet obyvatel: 11 236 790
Hustota zalidnění: 102,3 ob. / km²
Jazyk: Španělština. Ostatní nejčastěji používaný jazyk – angličtina 
v obchodním a turistickém styku.
Hlava státu: Raúl Castro Ruz
Časový posun:  - 6 hod v době letního času i zimního času

Kuba je největším ostrovem souostroví Velké Antily a zároveň největší ostrov v Karibiku, 
táhne se v délce 1200 km  a místy je široký až 190 km. Většina povrchu tvoří nížiny, kromě 
pohoří Sierra Maestra, kde se nachází i nejvyšší hora ostrova Pico Turquino (1974 m.n.m.). 
Kromě hlavního ostrova, je stát Kuba tvořen přibližně čtyřmi tisíci malých ostrovů a ostrůvků. 
Druhý největší kubánský ostrov je Isla de la Juventud, který leží asi 100 km jižně od západní 
části ostrova Kuby v zálivu Batabanó. Na tomto tropickém ostrově, se pohybuje průměrná 
celoroční teplota okolo 25 °C, teplota mořské vody u pobřeží neklesá pod 24 °C. V nížinách 
ročně spadne 600 – 1200 mm srážek. Kuba je pokrytá z části savanou, tropickými lesy a 
mangrovníky. Typická pro Kubu je tzv. „Palma Real“ – královská palma a zároveň národní 
symbol – a kubánské borovice. Národním ptákem s barvami kubánské vlajky je barevný 
tocororo. 

Před rokem 1492 Kubu obývaly indiánské 
kmeny Sibonejové, později Tainové a 
Karibové. V roce 1492 Kubu objevil Kryštof 
Kolumbus a prozkoumal její pobřeží. V roce 
1511 se Kuba stala španělskou kolonií, 
domorodé obyvatelstvo bylo vyhlazeno a 
hned zde bylo zavedeno otroctví, které 
bylo zrušeno roku 1886. Krátké období 

byla Kuba pod správou USA. 20. května 1902 vznikl stát Kuba, USA si s ním domluvily 
pronájem základny Guantánamo. V roce 1933 se k moci dostal generál Fulgencio Batista y 
Zaldívar. V roce 1956 vypukla kubánská revoluce, která skončila roku 1959 vítězstvím 
revolucionářů, za pomoci místního lidu. V čele revoluce stáli Che Guevara a Fidel Castro. 
Castro se okamžitě ujal moci. Che Guevara se mezitím stal výcvikovým náčelníkem armády a 
od roku 1961 ministrem průmyslu. 8. října 1967 byl zastřelen v Bolívii. Jeho jméno se na 
Kubě stalo symbolem kubánské revoluce. Kuba je jednou z posledních zemí světa ovládanou 
totalitní komunistickou stranou.

Kuba je členěna na 14 provincií (jedna z nich je hlavní město) a zvláštní okrsek Isla de la 
Juventud. Další velká města: Santiago de Cuba, Holguín a Camagüey. V zemi převládají 
z hlediska etnických skupin mulati 51%, běloši 37%, černoši 11%. I náboženství je 
rozmanité, většina kubánců se hlásí jako katolíci a stále více obyvatelstva (a to zejména 
původu černošského) vyznává původně africké náboženství „santería“. Na Kubě existuje 
pouze kubánská národnost. Někteří občané mají dvojí národnost po rodičích, podle toho, 
odkud se na Kubu přistěhovali. Tato druhá národnost však slouží pouze pro usnadnění 
cestování do původní vlasti rodičů. Nikde jinde se na Kubě neuvádí.  
Na Kubě existují dvě oficiální měny: Peso Convertible (CUC) a Peso Nacional (CUP), CUC je 
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tzv. „turistická měna“, většina obchodů prodává zboží za CUC. Řadový Kubánec však nemá 
legální možnost, jak si CUC vydělat. Ale může je směnit v bance za CUP. V obchodech se za 
CUP dostanou pouze přídělové potraviny (v omezené míře) i technické výrobky kubánské 
produkce. Za CUP je také zelenina a ovoce na tržišti a vstup do kina. Kurz: 1 CUC   25 
CUP. Za CUC se prodávají potraviny, oblečení, domácí potřeby a další spotřební zboží 
v devizových obchodech. Je možné používat i euro, které je zavedeno pouze v izolovaných 
turistických centrech. Cestující musí počítat s tím, že přepočet proběhne na CUC a nazpět se 
vrací v CUC. Do konce října 2004 se na Kubě používal k platbám americký dolar (USD) který 
byl stažen z oběhu a nahrazen CUC. Pokud nyní někdo chce v bance vyměnit bankovky USD 
za CUC, je mu účtován 10%  „antiimperialistický poplatek“.

Peníze se zásadně mění v bankách, hotelech a směnárnách s označením CADECA (Casa de 
Cambio), nikoliv u osob na ulici. Na Kubě nejsou přijímány žádné šeky nebo kreditní karty 
vystavené americkými bankami. Běžný účet v hotelu i nákupy je třeba hradit v CUC 
v hotovosti. Někde přijímají i platební karty, především VISA. Možnost vyměnit peníze je 
mimo Havanu a Varadero velmi omezena.
Hromadná městská doprava skoro neexistuje, i přesto je „zajišťována“ třemi druhy autobusů 
v nevyhovujícím technickém stavu které bývají přeplněné a nepohodlné, je normální vidět že 
lidé se občas přepravují na korbě náklaďáků, ale většinou se přepravují do zaměstnání a za 
zábavou autostopem státních aut a třemi druhy TAXI – za prvé taxi, kde je možno platit 
v CUP (národní místní měna) jsou to velmi stará auta v hrozném technickém stavu – nesmí 
vozit cizince. Taxi s platbou CUC jsou novější a hotelové taxi které smějí vozit cizince ale ne 
Kubánce – platba pouze v CUC. Existují i Cocotaxi - legrační nápadná žlutá vozítka, která lze 
využívat jako taxi. Alternativou může být zapůjčení vozidla, ale denní půjčovné vozu nižší a 
střední kategorie vychází velmi draze.

Kubánci jsou vůči cizincům obecně vstřícní a pohostinní, jsou milí a 
pohodoví. Mají rádi posezení se známými a rodina je pro ně to 
nejdůležitější. Většinou pozitivně naladěni a rádi si dělají legraci 
sami ze sebe. Kubánci si uvědomují, že v minulosti jim bylo hůře a 
že to s nimi není tak špatné jako s porovnáním s jižní a střední 
Amerikou. Žijí na krásném místě, jídla mají dostatek (i když se 
skromným výběrem), jen svoboda jim ke štěstí zbývá a tu chtějí 
hlavně mladí ambiciózní Kubánci. O Kubáncích je známé, že se umí 
dobře bavit jak návštěvou nočního klubu, koncertu tak sportováním 
(nejoblíbenější sport na ostrově je bezkonkurenčně baseball).
Většina Kubánců je gramotná – umí číst a psát - na rozdíl od velké 
části zemí Latinské Ameriky. I když úroveň vzdělávání je poměrně nízká – chybí základní 
vybavení škol a výuka je zaměřena na propagaci vládnoucí strany – mají k ní přístup všichni 
zdarma stejně jako ke zdravotnictví které je na vyšší úrovni. Kuba má jednu z nejnižších 
dětských úmrtností na kontinentě. Lékaři, v porovnání se svými kolegy z dalších zemí třetího 
světa, jsou velmi dobře vystudovanými profesionály, nepomáhají jen na Kubě, ale i 
v sousedních zemích. I když vybavení a technický stav běžných nemocnic je průměrný, 
cizinci jsou však ošetřováni v kvalitní nemocnici „Clinica Central Cira García“. Ošetření není 
poskytováno bezplatně, za konzultaci praktického lékaře se platí 25 CUC. Ve větších 
turistických střediscích jsou nemocnice pro cizince podobné. Při cestách na Kubu není 
vyžadováno žádné očkování. Léky jsou v mnoha případech dostupné v lékárně výše uvedené 
nemocnice pro cizince. Běžný kubánský občan má s koupí léků velké problémy. V lékárnách 
téměř nic není dostupné nebo se jedná o tzv. „pod pultové“ zboží. Od 1. 5. 2010 jsou 
zahraniční návštěvníci povinni uzavřít před vstupem do země zdravotní pojištění na celou 
dobu pobytu, aby mohla být zajištěna rychlá a odborná péče.
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Na Kubě se nedoporučuje konzumovat nebalenou vodu. Pokud by nebyla jiná možnost, tak 
vodu nechte projít varem. Doporučuji přibalit do lékárničky základní potřebné léky, ale při 
zodpovědném přístupu se podle mého názoru nemůže nic závažnějšího přihodit.

Kuba je poměrně bezpečná destinace, díky sousedským vztahům mezi Kubánci, kriminalita tu 
není tak vysoká i když je třeba dát si pozor na kapsáře kteří se pohybují především v méně 
přehledných oblastech města a v turistických zónách. Co rozhodně na Kubě platí pro 
zachování bezpečnosti – nebýt výstřední.

K Vaší cestě na Kubu, budete potřebovat turistické vízum, které stojí 750,- Kč a bude vám 
vystaveno na Kubánském velvyslanectví na počkání (platí 30 dní v kuse od doby co vstoupíte 
na kubánské území. Musíte vycestovat do 6 měsíců od vyřízení víza). Kromě turistického víza 
budete potřebovat platný cestovní pas, který bude platit ještě minimálně půl roku od vstupu 
na Kubu. 
Při odletu z Kuby je povinností zaplatit odletovou taxu 25 CUC. Platí se ve speciálním okénku 
po odbavení, kde vám na palubní lístek přilepí kolek, bez kterého vás nepustí do odletové 
haly.

 
Praktické adresy a telefonní čísla

Kubánské Velvyslanectví v České Republice
Embajada de Cuba en la República Checa

Sibiřské náměstí 1, 160 00 Praha 6
Tel. Velvyslanectví: 00420/ 2243 112 53
Tel. Konzulární oddělení: 00420/ 2333 221 75

Velvyslanectví České republiky na Kubě
Embajada de la República Checa

Ave. Kohly, No. 259, e/ 41 y 43, Nuevo Vedado, La Habana
Tel: 00537/8833201, 8833467

Zastupitelský úřad ČR poskytuje 24 hodin denně v mimopracovní době, ve dnech volna i o 
svátcích stálou pohotovost pro případ, že se občané ČR ocitnou z jakýchkoli důvodů na území 
obou států (Kuba, Bahamy) v nouzi. Prosím využívejte telefonní číslo stálé služby pouze v 
případech velmi vážné osobní situace.

Telefonní číslo mobilního telefonu stálé služby: 0053/ 5264 1001

Nemocnice “Clínica Central Cira García” 

Calle 20, No. 4101
Esquina a Ave. 41, Miramar, La Habana
Tel: 204 28121 – 14

První pomoc

55-1185, 55-1584 


